
' Câmara Municipal 
Vitória da Conquista 

(77) 3086-9600 
RUA CORONEL GUGÉ - 150, 

BAIRRO CENTRO, CEP 45000-510 
VITÓRIA DA CONQUISTA - BA 

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois 
mil e vinte e seis (08/05/26) realizou-se mais uma 
Sessão Solene do dia das mães sob a presidência do 
Vereador Ivan Cordeiro e contou com as presenças dos 
vereadores Adinilson Nascimento Pereira, Alexandre 
Garcia Araújo — Xandó, Andreson Ribeiro Alves, 
Antônio Ricardo Pereira dos Santos — Ricardo Babão, 
Cristiane Santos Rocha Cestari — Cris de Lúcia Rocha, 
Diogo Gomes de Azevedo Feitosa — Diogo Gomes, 
Dirléia Santos Meira — Leia de Quinho, Edivaldo Santos 
Ferreira Júnior, Edjaime Rosa de Carvalho — Bibia, 
Fernando Vasconcelos Silva — Fernando Jacaré, Gilvan 
Nunes Pereira — Dinho dos Campinhos e Simão, 
Gabriela de Diego Garrido, Herminio Oliveira Neto, 
Joventino Paulo Oliveira Silva — Paulinho Oliveira, Lara 
de Castro Araújo Fernandes — Dr' Lara, Luís Carlos 
Batista de Oliveira — Dudé, Luciano Gomes Lisboa — 
Luciano da Limeira, Márcia Viviane de Araújo 
Sampaio, Márcio Viana Mendes — Márcio de Vivi, 
Nelson Vieira Santos — Nelson de Vivi, Ricardo Santos 
Costa — Ricardo Gordo e Wiliams Muniz dos Santos — 
Subtenente Muniz. O Presidente convidou para compor 
a Mesa as Vereadoras: Márcia Viviane, Leia Meira, Cris 
Rocha, Gabriela Garrido e Dr. Al io Alan, e 
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Prefeito e passou a condução da sessão a Vereadora 
Gabriela Garrido. Antes dos trabalhos fizeram 
apresentação em homenagem às mães as bailarinas Ana 
Lélia Aguiar e Mariana Muniz, de coreografia autoral 
retratando os processos da maternidade e da vida. A 
Vereadora Gabriela Garrido (PV) — nas considerações 
iniciais, saudou todas as mães ali presentes, sobretudo 
as mães homenageadas destacando que elas simbolizam 
- falou - todas às mães do nosso estado, de nossa cidade 
e país, que exercem uma função tão importante para 
formação humana, a maternidade — falou. Disse ainda 
que ser mãe é viver o amor na sua forma mais corajosa, 
é seguir em frente mesmo cansada, é proteger quando 
ninguém ver, é cuidar, ensinar, renunciar, e ainda assim 
continuar firme. Quero homenagear não só as mães que 
recebem abraços, mas, aquelas — falou — que cumprem 
jornada silenciosa, as mães, solos, atípicas, as que 
trabalham fora e dentro de casa, as que perderam seus 
filhos, as que lutam diariamente para garantir dignidade 
de suas famílias. Foi pensando nessa força silenciosa 
que, nessa coragem cotidiana que, tantas vezes passa 
despercebida de todos, que escolheu uma mãe para 
homenagear, à Priscila, que além de ser mãe de seus 
filhos escolheu ser mãe da comunidade onde el 
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desempenhando com muita luta e com muito esforço o 
projeto social muito bonito, para crianças e adolescentes 
que é o Projeto Falcões, escolheu porque ela demonstra 
compromisso social com o lugar em que vive. A palavra 
foi passada a seguir, a Vereadora Cris Rocha (MDB) - 
foi emocionada que declarou que aquela manhã gostaria 
de externar sua gratidão e reconhecimento aquela que 
carrega a missão mais desafiadora, que é ser mãe, 
destacando que as mães possuem um grande desafio de 
cuidar, proteger e acolher seus filhos. Mulheres que 
apesar da jornada difícil que enfrentam nunca deixam 
faltar o amor. Mulheres silenciosas em suas dores. E 
falou de sua alegria em poder seguir o legado de sua 
mãe, a ex- vereadora Lúcia Rocha, mulher que luta por 
aqueles que mais precisam, destacou que, sua mãe 
deixou um legado imensurável de amor, cuidado e 
humanidade e que ela carrega todos os dias aquele 
aprendizado. A vereadora falou ainda de sua experiência 
recente de ser mãe, acrescentando que seu filho Miguel 
chegou trazendo luz e amor incondicional e que depois 
dele, passou a enxergar as coisas de forma diferente. E 
se referiu a sua homenageada, Geisa, que enfrenta 
desafios diário e transforma sua luta em esperança. A 
palavra foi passada a seguir, a Dr. Aloisio Alan - 
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iniciou sua fala saudando todas as mães ali presentes, 
principalmente sua mãe/genitora ali presente, que será — 
informou — a homenageada de sua esposa Dra Lara de 
Castro, vereadora. Falou para a Vereadora Cris em 
particular, que, as mães não se classificam em adotiva 
ou biológica, elas nascem mães. Desejando a vereadora 
felicidadesnessa nova missão. Prosseguiu Dr. Alan 
destacando que ser mãe é divino e uma escolha de Deus. 
Se referiu a sua esposa Dr' Lara, uma profissional 
médica, vereadora, mãe competente, se doa da melhor 
forma enquanto mãe, profissional e é sua vida um 
exemplo - afirmou. Se referiu também a sua mãe 
declarando ser a mesma uma referência e tê-la em sua 
vida é dispor de carinho, afeto e proteção. Desejou as 
vereadoras mães um feliz dia das mães — salientando 
que não é fácil a vida destas enquanto vereadoras, uma 
vez que possuem a tarefa de realizar o melhor em favor 
do município e alertou-as: se protejam entre si. Desejou 
a todas as mães do Brasil e do mundo: muita paz e 
alegria. A Vereadora Leia de Quinho do PSD — falou 
que ser mãe é carregar a coragem de seguir em frente, 
mesmo cansada. Que homenageava aquele dia todas ás 
mulheres fortes, guerreiras, que carregam uma história 
de luta e que sua homenageada aquela sessão é sua 
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Lúcia, que sempre lhe cuidou e guiou. Que o amor dela 
— disse- sempre foi cuidado e exemplo. Apresentou 
ainda sua filha Maria, que aquele dia quis acompanhá-
la. Desejou a Dona Maria mãe do vereador Ricardo 
Babão um feliz dia das mães. A seguir, Maria, solicitou 
a palavra e falou a vereadora Leia, sua mãe, o quanto a 
amava e admirava. A Vereadora Márcia Viviane (PT) 
— iniciou dizendo que aquele dia, de homenagens as 
mães, é preciso ter coragem de ir além da homenagem 
simbólica — falou- e enfrentar a realidade que milhares 
de mulheres vivem diariamente no Brasil, na Bahia e 
aqui em Vitória da Conquista. Enquanto se celebra a 
maternidade com discursos e campanhas milhões de 
mulheres, seguem submetidas a uma rotina marcada 
pela sobrecarga, pela exaustão, e pela ausência de 
condições mínimas de descanso e cuidado. A 
maternidade no Brasil não pode ser analisada — falou - 
separada da desigualdade social, da precarização do 
trabalho e da distribuição injusta da responsabilidade do 
cuidado e é justamente — falou- por isso que o debate 
sobre a saúde mental materna, precisa dialogar C 
diretamente — enfatizou — com a realidade das mulheres 
submetidas a escala 6X1. Citou dados do IBGE que 
atesta que, as mulheres brasileiras dedicam eçjp édi 
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21,3 horas semanais aos afazeres domésticos e cuidado 
de pessoas, enquanto os homens, informou — dedicam 
apenas 11,7 horas. São quase 10 horas a mais de 
trabalho, invisível por semana — falou- o que significa — 
destacou que, para milhões de mulheres o expediente 
não termina quando acaba sua jornada formal de 
trabalho. Continua dentro de casa nos afazeres 
doméstico, acompanhamento escolar dos filhos, cuidado 
com os idosos, na organização da rotina familiar e em 
toda uma estrutura invisível que sustenta diariamente a 
vida das famílias brasileira. A vereadora se referiu ao 
maio furta cor e a proposta da campanha; a situação de 
mães solos; cuja rotina é ainda mais exaustante 
ratificando que discutir maternidade exige que discuta 
também: jornada de trabalho exposta às mulheres, 
divisão do cuidado, responsabilidade do estado, exige — 
falou- defender criação de vagas nas creches, escola de 
tempo integral, política de assistência, proteção as mães 
solos e jornada de trabalho — falou- minimamente 
humana. Declarou que não basta homenagear as mães, 
sem enfrentar as estruturas que as adoecem todos os 
dias e ou transformar a maternidade em apenas 
discursos, mulheres precisam muito mais que 
homenagens elas precisam de condições reais 
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viver, trabalhar, cuidar e descansar com dignidade. E 
informou que sua homenageada aquele dia será uma 
mulher do campo a Senhora Gláucia Chagas. Iniciou-se 
a seguir, as homenagens: a senhora Ildinar Prado Pereira 
foi homenageada pelo vereador Adinilson Pereira, seu 
esposo; Euliquia de Jesus Nascimento foi homenageada 
pelo vereador Alexandre Xandó; a Senhora Geisa de 
Fátima Oliveira Barros foi homenageada pela vereadora 
Cris Rocha; Paula Priscila Lopes Luz foi homenageada 
pela vereadora Gabriela Garrido; Ana Vitória de Jesus 
Souza Oliveira foi homenageada pelo vereador Dinho 
dos Campinhos e Simão; Maria Aparecida Agostinha de 
Oliveira Barbosa foi homenageada do vereador Diogo 
Azevedo; Gilda Teixeira foi homenageada da Vereadora 
Lara de Castro; Rita Elisângela Silva Lino foi 
homenageada pelo vereador Andreson Ribeiro; Mery 
Sônia de Oliveira Trindade foi homenageada pelo 
vereador Edivaldo Júnior; Eleni Carvalho dos Santos foi 
homenageada pelo vereador Edjaime Rosa de Carvalho 
— Bibia; Suzelia Soares Tigre foi homenageada pelo 
vereador Fernando Vasconcelos; Aline da Silva 
Gonzaga foi homenageada do Vereador Herminio 
Oliveira; Maria Lúcia Santos Meira foi a homenageada 
da Vereadora Leia de Quinho (Leia Meira 
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Nascimento Lima foi homenageada do Vereador 
Luciano Gomes; Neusa Maria Vieira Silva foi 
homenageada pelo vereador Luis Carlos Dudé; Gláucia 
Lima Chagas Cardoso da Silveira foi homenageada da 
Vereadora Márcia Viviane; Eurides Viana da Silva 
Mendes foi homenageada pelo vereador Márcio de Vivi; 
A Senhora Solange Aparecida Cordeiro de Sousa foi 
homenageada pelo vereador Nelson de Vivi; a Senhora 
Jovina Rosa de Carvalho foi homenageada pelo 
vereador Paulinho Oliveira; Alezita dos Santos Silva foi 
homenageada do vereador Ricardo Babão; Vânia da 
Silva Santos foi homenageada do Vereador Ricardo 
Gordo; Lucilia Brito Prado foi homenageada do 
vereador Subtenente Muniz e as vereadoras Márcia 
Viviane, Gabriela Garrido, Lara de Castro, Cris Rocha e 
Leia Meira foram homenageadas pelos vereadores: 
Fernando Vasconcelos, Herminio Oliveira e Ricardo 
Babão. Após as homenagens e nada mais havendo a 
tratar a vereadora Gabriela Garrido agradeceu as 
presenças de todos e encerrou a sessão. PLENÁRIO 
CARMEM LÚCIA, 08 DE MAIO DE 2026. 

camaravc.ba.gov.br 
C) G pcamaravc 

Ít ) Camara de Vitória da Conquista 

A 
Pelo bem de nossa gente! 


